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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СТАНОВЛЕННЯ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ: АНАЛІЗ ПОНЯТІЙНОГО АПАРАТУ 

У статті розглянуто понятійний апарат становлення та розвитку цифрової економіки, вивчено трактування термінів 
«оцифровування», «цифровізація», «цифрові трансформації», «цифровий розвиток», «цифрова економіка». Зроблено висновок про 
доцільність застосування процесно-результатного підходу до їх визначення, запропоновано авторське їх трактування. Виявлено 
та описано зв’язки між дослідженими поняттями й побудовано структурно-логічну схему, що їх визначає. Обґрунтовано, 
що цифрові трансформації – це перманентний процес, результатом якого на сучасному етапі є перехід до новітньої економічної 
моделі – цифрової економіки. 
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ВСТУП 
Сучасне світове суспільство переживає справжні 

революційні зміни, пов’язані з розповсюдженням циф-
рових технологій у всіх сферах діяльності і переходом 
до інформаційної/цифрової економічної системи. Циф-
рова трансформація поступово поглиблюється, охоп-
люючи нові сектори економіки і супроводжується 
появою новітніх бізнес-процесів, бізнес-моделей, ство-
ренням інноваційних товарів, послуг, збільшенням 
ланцюжків вартості.  

Узагальнені цілі довгострокових політик цифрової 
трансформації, зазначені різними національними уря-
дами, багатосторонніми організаціями та галузевими 
асоціаціями, складають такий перелік [1]. 

1. Соціальні:  
сприяння розвитку інноваційної культури та куль-

тури співробітництва у промисловості та суспільстві; 
зміна системи освіти задля надання людям нових 

навичок та орієнтації на майбутнє з урахуванням удос-
коналення цифрових технологій; 

створення та підтримка інфраструктури цифрового 
зв'язку та забезпечення управління ним, його доступ-
ності та якості послуг; 

посилення захисту цифрових даних, прозорості, 
автономності та довіри; 

покращення доступності та якості цифрових пос-
луг, що пропонуються населенню. 

2. Економічні: 
впровадження нових та інноваційних бізнес-

моделей; 
збільшення прибутковості, продуктивності та дода-

ної вартості в економіці; 
удосконалення нормативної бази та технічних 

стандартів. 
У реаліях сьогодення процес цифрових трансфор-

мацій набув особливої актуальності через пандемію 
COVID-19, яка поставила перед людством нові вик-
лики і загрози, змусивши ставити і реалізовувати нові 
цілі та завдання цифрових трансформацій та активізу-
вати цифровий розвиток. У даному випадку йдеться 
про впровадження докорінно нових цифрових техно-
логій, що наддадуть можливість «долати» відстань, 
забезпечити максимальну відкритість і доступність 
світового ринку для всіх його учасників на тлі ви-
сокого рівня безпеки всіх суб’єктів соціально-еконо-
мічних відносин у кіберпросторі. Всі ці перетворення 
відображені у створеному Єврокомісією програмному 
документі – «Цифровому компасі» [2]. 

Паралельно з практичною реалізацією трансфор-
маційних змін відбувається теоретичне опрацювання 
положень економіки нового типу, заснованої на циф-
рових технологіях. 

Закордонними вченими, зокрема Г. Вестерман 
(G. Westerman), А. Макафі (A. McAfee) [3], М. Фітц-
джеральд (M. Fitzgerald), Н. Крушвіц (N. Kruschwitz) 
[4], М. Макдональд (M. McDonald), А. Розуелл-Джонс 
(A. Roswell-Jones) [5] розкрито концептуальні засади 
цифрових перетворень та переходу від традиційної 
економіки до цифрової.  

Вагомий внесок у розвиток концепції економічної 
системи новітнього укладу роблять й українські дос-
лідники. У зазначеному напрямі працюють науковці 
Інституту економіки промисловості НАН України, 
досліджуючи різні аспекти цифровізації в Україні. 
В. Ляшенко, О. Вишневський [6] розглядають цифрові 
трансформації з погляду секторального поділу еконо-
міки та зосереджуються на питаннях розвитку нових 
бізнес-моделей, що засновані на цифрових платформ-
мах, вважаючи їх точками зростання інформаційної 
економіки. Автори монографії [7] роблять акцент на 
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інформаційно-комунікаційних технологіях, їх ролі і 
певних умовах для становлення цифрової економічної 
системи. 

Проблематику цифрових перетворень та їхній 
вплив на економіку України в своїх працях також 
розглядають представники університетської науки. 
Так, М. Руденко [8] зазначає, що цифровізацію слід 
розглядати як інструмент досягнення сталого розвитку 
країни та аналізує можливості отримання позитивного 
ефекту від даного процесу для національної еконо-
міки з позиції держави, підприємств та суспільства. 
О. Воскобоєва та О. Ромащенко [9] розкривають сут-
ність цифрової економіки та пов’язують її розвиток з 
розвитком інформаційного ринку, які у сукупності 
ведуть до домінування інформаційної індустрії та зрос-
тання інноваційності й наукоємності виробництва.  

Попередні дослідження авторів цієї статті [10] 
присвячено розгляду прикладного аспекту цифровізації 
малого, середнього бізнесу в Україні та виявленню 
проблем і оцінюванню перспектив цього процесу надалі.  

Попри зростаючу увагу наукової спільноти до фор-
мування теоретичного підґрунтя цифрових трансфор-
маційних процесів, залишається ще багато невиріше-
них питань, які мають бути опрацьовані. Зокрема, по-
требує уточнення певне коло термінів, що висвітлю-
ють різні аспекти зазначених трансформацій та мають 
забезпечити чітке розуміння сутності складників да-
ного процесу та їх взаємозумовленість. Такими термі-
нами, на наш погляд, є «оцифровування», «цифровіза-
ція», «цифрова трансформація», «цифровий розвиток», 
«цифрова економіка».  

МЕТА статті полягає у вивченні, уточненні та вста-
новлені взаємозв’язків між основними категоріями 
процесу цифрових перетворень в сучасній економіці. 

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ 
У статті використано систему загальнонаукових та 

спеціальних методів дослідження. Термінологічний 
аналіз застосовувався у розкритті обраних для дослі-
дження понять з використанням матеріалів представ-
лених у закордонних і вітчизняних наукових та норма-
тивних публікаціях. Метод системного аналізу дозволив 
встановити зв’язки між розглянутими поняттями та виз-
начити напрями подальших досліджень у цій сфері.  

РЕЗУЛЬТАТИ 
Цифрові трансформації, які на сьогодні охопили 

увесь світ, розпочали свою світову експансію з роз-
винутих країн світу, зокрема держав Євросоюзу та 
США, тому дана тема є досить популярною серед нау-
ковців цих країн, які фактично є «піонерами» її опра-
цювання. Закордонні вчені започаткували формування 
теоретичних основ цифрових трансформаційних про-
цесів, сформулювавши концептуальні положення циф-
рової економіки, вивчення яких дозволило нам виок-
ремити два підходи до трактування поняття «цифрові 
трансформації»: процесний та результатний (табл. 1). 

Термінологічний аналіз показав, що закордонні 
науковці розглядають цифрові трансформації або як 
процес певних перетворень, або через досягнення ним 
конкретних результатів. Проте, на нашу думку, лише 
поєднання цих двох підходів максимально об’єктивно 
характеризує цифрові трансформації, адже по своїй суті 
вони все ж таки являють собою якісні зміни у ході 

економічної діяльності, водночас забезпечуючи і цілком 
достеменні результати – підвищення ефективності біз-
несу, покращення якості життя людей тощо. Тож, на наш 
погляд, доцільно розглядати цифрові трансформації 
використовуючи саме процесно-результатний підхід. 

Також слід зауважити, що трактуючи поняття «циф-
рові трансформації», вчені та практики розглядають 
геть різні аспекти цієї категорії. Крім того, в цих виз-
наченнях використовуються й інші поняття, що пот-
ребують пояснень. Так, оцифровування – це перетво-
рення інформації з аналогової форми на цифрову. 
Важливо зазначити, що це поняття неможна ототожню-
вати з цифровізацією, оскільки оцифровування є лише 
одним з її аспектів [3; 4; 8; 9; 13; 16-18]. Чіткого роз-
межовування потребують і поняття «цифровізація», 
«цифрова трансформація», та «цифровий розвиток», 
які також часто розглядаються як тотожні. Зокрема, 
О.В. Воскобоєва, О.С. Ромащенко [9] поєднують вище-
згадані поняття у категорію «цифрові перетворення», 
трактуючи її як структурні зрушення в економіці у бік 
зростання та превалювання інформаційної індустрії. 
Тож з огляду на це були проаналізовані трактування 
зазначених понять, що надані у наукових публікаціях 
та інформаційних матеріалах інституційного супро-
воду процесу цифровізації у різних країн (табл. 2). 

Узагальнюючи наведені трактування, можна дійти 
висновку, що у науково-практичних та законодавчих 
колах цифровізацію пов’язують здебільшого з відпо-
відними перетвореннями у бізнес-середовищі. Процеси 
цифрових трансформацій та цифрового розвитку роз-
глядаються, охоплюючи усі макроекономічні сектори, 
тобто у масштабах усього суспільства. Проте з погляду 
процесно-результатного підходу пропонуємо уточнені 
дефініції розглянутих понять: 

оцифровування – це зміна форми подання інфор-
мації з аналогової на цифрову з метою створення від-
повідного інформаційного підґрунтя цифрових транс-
формаційних процесів; 

цифровізація являє собою створення спеціального 
середовища та ресурсної бази для забезпечення 
успішного функціонування якісно нових екосистем та 
соціально-економічних моделей на цифровій основі; 

цифрові трансформації – це перехід до якісно нової 
соціально-економічної моделі, заснованої на прева-
люванні цифрових технологій та штучного інтелекту 
з метою підвищення ефективності суспільного вироб-
ництва та якості життя населення; 

цифровий розвиток – створення якісно нового циф-
рового середовища для перебігу соціально-економічних 
процесів з метою переходу до більш високого рівня 
технологічного укладу і більш досконалої соціально-
економічної моделі; 

цифрова економіка являє собою певну соціально-
економічну систему, яка у процесі функціонування ви-
користовує переважно цифрові (інформаційні, інте-
лектуальні) засоби виробництва з метою створення 
якісно нових цифрових, наукомістких послуг та інно-
ваційних товарів для підвищення якості життя населення. 

Детальний аналіз існуючих інтерпретацій понять 
«оцифровування», «цифровізація», «цифрові трансфор-
мації», «цифровий розвиток» та «цифрова економіка» 
дозволили вибудувати певний змістовний ланцюг, що 
ілюструє зв’язок між цими поняттями (рис. 1).  
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Таблиця 1 – Підходи до трактування поняття «цифрові трансформації» в працях закордонних науковців 
[складено авторами] 

Підхід Автори, джерело Визначення  

Результатний 

Г. Вестерман, А. Макафі, Д. Бонне, 
К. Кальмежейн, П. Феррарис  
(G. Westerman, A. McAfee, Bonnet D., 
Calmejane C., Ferraris P.) [3] 

Використання цифрових досягнень задля покращення результатів 
застосування традиційних технологій з метою зміни взаємин з 
клієнтами, внутрішніх процесів і ціннісних пропозицій. 

М. Фітцджеральд (M. Fitzgerald) [4] 

Використання нових цифрових технологій, таких як соціальні 
мережі, мобільні пристрої, аналітика або вбудовані пристрої, щоб 
забезпечити значні поліпшення бізнесу, а саме підвищення якості 
обслуговування клієнтів, оптимізацію операцій і створення нових 
бізнес-моделей. 

М. Макдональд, А. Розуелл-Джонс (M. 
McDonald, A. Roswell-Jones) [5] 

Збільшення вартості і доходів від цифрових активів. 

Е. Столтерман, А. Форс  
(E. Stolterman, A. Fors) [11] 

Зміни, які цифрові технології викликають або на які впливають у 
всіх аспектах людського життя.  

Процесний 

К. Трафковска (К. Tratkowska) [12] 
Формування нової вартості через включення у ланцюжок її ство-
рення всіх учасників і нових бізнес-моделей. 

BMWi [13] 
Об'єднання всіх секторів економіки і суспільства, а також здат-
ність до збору відповідної інформації, до аналізу і перетворення 
цієї інформації в дії.  

А. Мартін (А. Martin) [14] 
Використання інформаційних і комунікаційних технологій, коли 
виконується нетривіальна автоматизація, а створюються принципово 
нові можливості для бізнесу, уряду, життя людей і взагалі суспільства.  

Д. Маццоне (D. Mazzone) [15] 
Цілеспрямована і постійна цифрова еволюція компаній, бізнес-
моделей, процесу створення ідеї, методології. 

Д. Бауерсокс, Д. Клосс, Р. Дрейер  
(D. Bowersox, D. Closs, R. Drayer) [16] 

Процес переосмислення бізнесу через оцифровування операцій і 
розроблення розширеного ланцюжка постачань. 

 
Таблиця 2 – Інтерпретації категорій, що розкривають зміст цифрових трансформаційних процесів 

[складено авторами] 

Автори, джерело 
Трактування понять 

Цифровізація Цифрові трансформації Цифровий розвиток Цифрова економіка 
1 2 3 4 5 

Дж. Блумберг  
(J. Bloomberg) [19] 

Використання цифрових тех-
нологій для зміни бізнес-моделі 
та надання нових можливостей 
для отримання доходів і ство-
рення вартості, процес пере-
ходу до цифрового бізнесу. 

Поширення більш дос-
коналих моделей та ме-
тодів обґрунтування рі-
шень, заснованих на ви-
користанні цифрових 
технологій. 

Прогресивні зміни в 
перебігу економічних 
процесів за рахунок 
використання 
цифрових технологій. 

Економічна діяльність, 
що включає бізнес-моделі 
та бізнес-процеси, зас-
новані на використанні 
цифрових технологій. 

М. Хосров-Поур 
(M. Khosrow-
Pour) [20] 

Інтеграція цифрових 
технологій у повсякденне 
життя суспільства шляхом 
оцифровування всього, що 
можна оцифрувати 
(комп'ютеризація систем і 
робочих місць для більшої 
легкості та доступності). 

Глибока трансформація 
бізнес-діяльності, про-
цесів, компетенцій і мо-
делей, щоб повною мірою 
використовувати зміни 
і можливості цифрових 
технологій і їх вплив на 
суспільство. 

- 

Вид економічної моделі, 
у якій всі бізнес-про-
цеси проводяться з ви-
користанням цифрових 
технологій (Веб-еко-
номіка, Інтернет-еко-
номіка). 

Eurostat [17] 

Перетворення взаємодій, ко-
мунікацій, функцій та моде-
лей у цифрові форми за опти-
мального поєднання цифро-
вих та аналогових моделей, 
процесів, а також автоматичних, 
напівавтоматичних та ручних 
операцій. 
У бізнес-сфері: використання 
цифрових технологій і даних 
(оцифрованих і від початку 
цифрових) для створення до-
ходів, поліпшення бізнесу, за-
міни/перетворення бізнес-
процесів (а не просто їх оциф-
ровки) і створення середовища 
для цифрового бізнесу, в якому 
цифрова інформація є основою. 

Глибокі і такі, що прис-
корюються, зміни бізнес-
діяльності, процесів, 
компетенцій і моделей, 
щоб повною мірою ви-
користовувати зміни і 
можливості цифрових 
технологій і їх вплив на 
суспільство. 

Різні рівні цифрового 
розриву, які необхідно 
подолати, щоб сприяти 
широкому розповсю-
дженню цифрового ви-
користання у суспільстві. 

Економічна діяльність, 
що базується на циф-
рових технологіях, які 
визначають моделі ви-
робництва і споживання. 
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Продовження таблиці 2 
1 2 3 4 5 

Концепція роз-
витку цифрової 
економіки та 
суспільства 
України на 2018-
2020 рр. [18] 

Насичення фізичного світу 
електронно-цифровими прист-
роями, засобами, системами 
та налагодження електронно-
комунікаційного обміну між 
ними, що фактично уможлив-
лює інтегральну взаємодію вір-
туального та фізичного, тобто 
створює кіберфізичний простір. 

Перехід до високотех-
нологічного виробни-
цтва та модернізація 
промисловості за допо-
могою інформаційно-
комунікаційних та циф-
рових технологій. 

Створення ринкових 
стимулів, мотивацій, 
попиту та формування 
потреб стосовно вико-
ристання цифрових тех-
нологій, продуктів та 
послуг серед україн-
ських секторів про-
мисловості, сфер життє-
діяльності, бізнесу та 
суспільства для їх ефек-
тивності, конкуренто-
здатності та націона-
льного розвитку, зрос-
тання обсягів виробни-
цтва високотехноло-
гічної продукції та бла-
гополуччя населення. 

Діяльність, в якій ос-
новними засобами (фак-
торами) виробництва є 
цифрові (електронні, 
віртуальні) дані як 
числові, так і текстові. 

В.І. Ляшенко та 
О.С. Вишнев-
ський [6];  
В.П. Вишневський, 
О.М. Гаркушенко,  
С.І. Князєв,  
Д.В. Липницький,  
В.Д. Чекіна [7] 

Радикальне перетворення всіх 
трьох вже існуючих секторів: 
первинного – сільського гос-
подарства і видобутку корис-
них копалин, вторинного – 
промислового виробництва, 
третинного – послуг. Охоп-
лює оцифровування не лише 
інформації, а й економічних 
відносин і процесів за допо-
могою цифрових технологій, 
що надають нові можливості 
для створення вартості й от-
римання доходів.  

Якісні зміни бізнес-
процесів, компетенцій, 
бізнес-моделей за раху-
нок використання циф-
рових платформ з метою 
повного використання 
можливостей цифрових 
технологій та їхнього 
впливу на діяльність під-
приємств, їхніх клієнтів 
і стан ринків. Докорінні 
зміни в організації функ-
ціонування бізнесу, його 
стратегії та підходах до 
ведення бізнесу, що вті-
люються у його гнуч-
кості та клієнтоорієнто-
ваності. 

Структурні трансфор-
мації в економіці, пе-
рехід до більш високого 
технологічного рівня 
за рахунок викорис-
тання цифрових техно-
логій. 

Сектор національної 
економіки, результа-
том функціонування 
якого є цифровий (ін-
формаційний) продукт. 
Охоплює цифрову тех-
ніку і технології (апа-
ратні засоби, програмне 
забезпечення, обладна-
ння зв’язку), навички 
людини у частині ко-
ристування цими тех-
нікою і технологіями 
(цифрові навички), а 
також проміжні циф-
рові товари і послуги, 
які використовуються 
у виробництві валового 
внутрішнього продукту. 

М. Руденко [8] 

Нові можливості для всіх сек-
торів економіки у розрізі мо-
дернізації методів роботи та 
управління, зміна виробничих 
процесів, каналів реалізації та 
способів взаємодії з постачаль-
никами та покупцями 

Зниження транcакцій-
них витрат за рахунок 
використання елект-
ронних каналів взає-
модії; передбачає транс-
формацію класичних 
інститутів для підвище-
ння рівня довіри до 
електронної сфери 

Докорінні зміни всіх 
бізнес-процесів в еко-
номіці, які базуються 
на нових інформаційно-
комунікативних техно-
логіях, що забезпечу-
ють перехід до новіт-
ньої, більш прогресив-
ної економічної моделі 

Економічна система, в 
якій превалює сектор 
інформаційних послуг 

Т. Юдіна, 
І. Тушканов [21]  

У вузькому значенні – створе-
ння на різних рівнях економіки 
(глобальному, мега, макро, мезо, 
мікро, нано) інформаційно-циф-
рових платформ і операторів, 
які дозволяють вирішувати 
різні завдання, зокрема стра-
тегічні: розвиток медицини, 
науки, освіти, транспорту, нової 
індустріалізації, державного 
регулювання економіки тощо; 
у широкому сенсі – зміна при-
роди виробничих або еконо-
мічних відносин, зміну їх су-
б'єктивно-об'єктивної орієн-
тованості. 

Широке впровадження 
новітніх цифрових тех-
нологій, докорінна зміна 
форми і способу передачі 
та використання даних. 

Вдосконалення бізнес-
моделей та моделей 
прийняття рішень в 
усіх сферах соціально-
культурно-економічної 
системи 

Соціо-культурно-еко-
номічна («розумна») 
активність, заснована 
на Інтернет- та «хмар-
них» технологіях. 
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Рис. 1. Структурно-логічна схема становлення та розвитку цифрової економіки [побудовано авторами] 

Як видно з рис. 1, вихідним етапом цифровізації є 
оцифровування інформації, тобто перетворення ана-
логової її форми у цифрову або цифрове втілення фі-
зичного об'єкта з метою подальшої автоматизації про-
цесів. Інакше кажучи, саме оцифровування є базисом 
цифрових перетворень в економіці та суспільстві, що 
створює необхідні передумови переходу до докорінно 
нових методів та моделей прийняття рішень, бізнес-
процесів, видів і форм комунікації тощо. На цьому 
етапі персонал компаній вчиться працювати інакше, в 
інших реаліях, використовуючи цифрові інструменти, 
такі як мобільні пристрої і технології, що суттєво під-
вищують його мобільність, та/або використовуючи 
платформи соціальної співпраці та уніфікованих ко-
мунікацій. Останні являють собою цифрові системи, 
що значно прискорюють та полегшують комунікативний 
процес, сприяючи підвищенню ефективності бізнес-
процесів та бізнес-моделей. Це, зі свого боку, створює 
нові можливості для інших видів взаємодії, а також 
нових видів та напрямів економічної активності. 
Тобто оцифровування інформації є підґрунтям процесу 
цифровізації, одним з результатів якої є цифровий 
бізнес, що характеризується такими основними влас-
тивостями: 

перебування в авангарді прогресивних технологіч-
них цифрових перетворень; 

максимізація рівня ефективності діяльності за ра-
хунок використання новітнього програмного забезпе-
чення і технічних засобів; 

застосування сучасних операційних моделей уп-
равління, що можливо через впровадження інновацій-
них цифрових технологій. 

Отже, цифровізація розглядається як шлях до циф-
рового бізнесу від оцифровування до створення но-
вих цифрових видів діяльності, а відтак, і потоків до-
ходів. Водночас трансформаційні зміни охоплюють усі 
аспекти традиційних видів підприємництва, що суп-
роводжується прискоренням впровадження нових тех-
нологій та появою нових потреб і ринків. Очевидно, 

що цифровізація у внутрішньому середовищі бізнес-
сектору вимагає докорінної зміни організаційної куль-
тури та ділової практики, що має бути підкріплено 
відповідними технічними можливостям і набуттям 
персоналом необхідних знань та практичних навичок. 
Формування цифрового бізнесу одночасно з оцифро-
вуванням інформаційних ресурсів складають сутність 
трансформаційних процесів, через котрі відбувається 
становлення цифрової економіки та подальший її роз-
виток з переходом на якісно новий, більш високий, 
технологічний рівень.  

ВИСНОВКИ 
Отже, проведений аналіз понятійного апарату циф-

рової економіки дозволив не лише надати уточнення 
дефініцій розглянутих категорій, а й чітко розмежу-
вати їх. Встановлено, що цифровізацію науковці та 
практики пов’язують здебільшого з відповідними пе-
ретвореннями у бізнес-середовищі, а цифрові транс-
формації та цифровий розвиток розглядають ширше, 
охоплюючи усі сектори на макрорівні, тобто у масш-
табах національної соціально-економічної системи. 
Базисом же цифрових перетворень в економіці та 
суспільстві є оцифровування, що разом зі становлен-
ням цифрового бізнесу відображає суть трансформа-
цій. Визначено, що це перманентний процес, резуль-
татом якого на сучасному етапі є перехід до новітньої 
економічної моделі – цифрової економіки. Остання, зі 
свого боку, розглядається як динамічна система, яка 
удосконалюватиметься через якісні зміни цифрових 
технологій, бізнес-моделей тощо, що в кінцевому під-
сумку забезпечить перехід до більш високого техно-
логічного укладу і рівня соціально-економічного роз-
витку. Перспективи подальших досліджень буде прис-
вячено розгляду теоретичних засад та розробленню 
практичних рекомендацій зі створення умов, рушіїв 
та механізмів цифрових трансформацій з урахуван-
ням реалій української економіки. 
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THEORETICAL FUNDAMENTALS OF THE FORMATION OF THE DIGITAL ECONOMY: ANALYSIS OF 
THE CONCEPTUAL APPARATUS 

Introduction. The formation of the digital economy requires analysis, study and understanding of a range of terms that cover various 
aspects of transformation processes. To ensure the smooth running of this process, it is necessary not only modern equipment and digital 
technologies, but also a clear presentation of results and business processes, which, in turn, requires in-depth study of terminology in 
this area and establishing links between certain terms and categories, such as "digitization", "digitalization", "digital transformation", 
"digital economy".  

The purpose of the paper is to study, clarify and establish the relationships between the basic concepts of the process of digital 
transformation in the modern economy. 

Results. Digital transformations, which is spreading now around the world, began their global expansion from developed countries: the 
European Union and the United States. Foreign scientists began to form the theoretical foundations of digital transformation processes, 
formulating the conceptual foundations of digital transformations, the study of which allowed to distinguish two approaches to the 
interpretation of the concept of "digital transformations": process and result. In our opinion, it is expedient to consider digital transformations 
from the angle of the process-result approach. A detailed analysis of existing interpretations of the concepts of "digitalization", 
"digital transformations", "digital development" and "digital economy" allowed to build a certain meaningful chain that illustrates the 
relationship between these concepts. Thus, digital transformations are a continuous process, the result of which is the transition to the latest 
economic model – the digital economy. 

Conclusions. The analysis of theoretical, legislative and scientific-practical sources allowed not only to provide a final definition of the 
considered categories, but also to clearly distinguish them. Prospects for further research will relate to the creation of an 
appropriate theoretical and methodological basis for the development of the latest economic model and its adaptation to Ukrainian 
realities. 

Keywords: digitization, digitalization, digital transformation, digital development, digital economy 
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